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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СЕПАРАЦІЇ ЗЕРНА НА ПЛОСЬКИХ 

РЕШЕТАХ ЗЕРНООЧИСНИХ МАШИН  

Гаєк Є.А., к.т.н., доц., Козоріз С.Є., магістрант  

Державний біотехнологічний університет 

Національна безпека нашої держави безпосередньо залежить від її 

продовольчої незалежності. У забезпеченні суверенітету в цій галузі особливу 

роль відіграє сільське господарство, основою якого, безумовно, є зернове 

виробництво. Головним завданням АПВ є збільшення обсягів виробництва 

продовольчого та насіннєвого зерна. Широке використання прогресивних 

технологій та технічних засобів, що враховують ґрунтовокліматичні особливості 

різних регіонів, є пріоритетним напрямом розвитку сільського господарства. 

Збільшити кількість зерна з урахуванням збереження посівних площ 

можливе за рахунок зниження втрат на всіх етапах його виробництва та 

підвищення урожайності. Головним фактором, що впливає на врожайність, є 

якість насіння.  

Неналежну якість насіння можна пояснити їх високою ступенем 

травмування в процесі збирання та післязбиральної обробки, а також невчасним 

очищенням через низьку продуктивність зерноочисних машин. 

Несвоєчасне очищення насіння призводить до створення сприятливого 

середовища для проживання та розмноження мікроорганізмів, що надають 

негативне вплив на посівні якості насіння та якість одержуваної продукції. 

Недостатній технологічний та технічний рівень механізації. Це призводить до їх 

низької якості.  

Виробництво та переробка великих обсягів зерна вимагають високих 

показників продуктивності технологічних ліній та зерноочисних машин. У 

господарствах України використовуються зерноочисні агрегати та комплекси, 

побудовані на початку шістдесятих років. Їх застосування дозволило різко 

збільшити продуктивність праці та знизити собівартість продукції. 

У нашій країні та за кордоном домінуючим засобом очищення насіннєвого 

та продовольчого зерна залишаються зерноочисні машини, конструкціях яких як 

робочі органи використовуються плоскі решета, встановлені у решетних станах. 

Такі робочі органи є в даний час найбільш універсальними і набули широкого 

застосування. Тому підвищення ефективності процесу сепарування зерна на 

плоских решітках за рахунок удосконалення конструкцій та обґрунтування 

параметрів зерноочисних машин є важливим завданням. 

Підвищення ефективності процесу сепарування зерна на плоских решетах 

неможливо без знань закономірностей роботи очищувачів плоских решіт і 

систем приводів решітного стану, а тому тема є актуальною. 
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